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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı oIm^

cevaplandınimasım saygılamnla arz ederim. y/

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeü Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Halil Yakut 26 yaşmda üniversite öğrencisi ve

depremzede bir tutukluyum. Kırşehir Yüksek Güvenlikli Ceza İnfaz Kurumunda tekli hücrede

kalıyorum. Şubat ayında İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığmm yürütmüş olduğu soruşturma

kapsammda örgüt üyeliği suçlamasıyla tutuklandım. Depremde bize yardıma gelenlerle

çektiğim bir fotoğraf delil gösterilerek tutuklandım. Tutuklu olmama rağmen ağırlaştırılmış

müebbet koşullarında tutuluyorum. Kaldığım cezaevinde yaşadığım bazı sorunları paylaşmak
istiyorum. Kaldığım cezaevinde gün içinde sular genellikle kesik. Günde 3 defa su veriliyor,

akan su hep çamurlu akmaktadır. Tarafıma gönderilen 2 kitap ve 1 mektup yasal olduğu halde
keyfi bir şekilde engellendi. Havalandırma hakkım engellenmektedir. Günde sadece 1 saat

havalandırmaya çıkarılıyorum. Hücre aramalannda hücrem insanlık dışı bir şekilde dağıtılıyor.

10 Mart 2024 tarihinde burada bir başgardiyan tarafından ölümle tehdit edildim. Dûnunu

cezaevi 1. Müdürüne ilettiğim halde herhangi bir şey yapılmadı. Adli inahkûmlar tarafından
sürekli tehdide ve küfürlere maruz kalıyorum. 18 Nisan 2024 tarihinden beri sevk talebiyle

süresiz açlık grevindeyim.” ifadeleri yer almaktadır. 'T'

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa ismi geçen yurttaşımızın tutuklu olmasma rağmen ağır müebbet

koşullannda tutulmasının gerekçeleri nelerdir?

3) Eğer bu iddialar doğruysa ismi geçen yurttaşımızm kaldığı cezaevinde tarafma gönderilen 2
kitap ve 1 mektup yasal olduğu halde engellenmesinin gerekçesi nedir? Konuyla ilgili

bakanlığmıza ulaşan başvuru veya şikayet var mıdır?

4) îsmi geçen yurttaşımızm kaldığı cezaevindeki kişilerce ve cezaevi görevlisi tarafmdan

ölümle tehdit edildiği iddiası doğru mudur? Bakanlığmıza bu konu ile ilgili ulaşmış bir başvuru
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veya şikâyet var mıdır? Cezaevi görevlisi hakkında yürütülen herhangi bir inceleme-soruşturma
bıÖunmakta mıdır?

5) Eğer bu iddialar doğruysa ismi geçen yurttaşımızın sevk talebinin karşılanmamasımn

gerekçesi nedir? Bu taleple başlatmış olduğu açlık grevi ile ilgili olarak herhangi bir olumsuz

sağlık durumunda sorumlu veya sorumlular kimler olacaktır?

6) îsmi geçen yurttaşıımzm depremde kendilerine yardım getiren kişilerle çektirdiği fotoğraf
gerekçe gösterilerek tutuklandığı iddiası doğru mudur?

7) Son 10 yılda cezaevleriyle ile ilgili kaç şikâyet aldmız?


